
 附件1：武汉大学研究生创“芯”大赛——第四届中国研究生创“芯”大赛选拔赛参赛说明
中国研究生创“芯”大赛是由教育部学位与研究生教育发展中心和中国科协青少年科技中心于2018年共同发起的研究生学科竞赛，是学位中心主办的“中国研究生创新实践系列大赛”主题赛事之一。大赛发起的初衷是服务国家集成电路产业发展战略，切实提高研究生的创新能力和实践能力，促进集成电路领域优秀人才的培养。大赛的前身是中国研究生电子设计竞赛集成电路专业赛。
我校是最早一批建设起微电子学科的高校。发展至今日，除却一般的电子系统应用设计外，我校部分院系仍旧保留了集成电路设计，并一直努力追逐飞速发展的集成电路设计前沿，相关专业的学生参赛热情高昂，并渴望在集成电路大赛上展现能力，为我校斩获荣誉。学校现决定举办武汉大学研究生创“芯”大赛——第四届中国研究生创“芯”大赛选拔赛。现将有关事宜通知如下：

一、组织单位
主办单位：武汉大学研究生工作部

承办单位：物理科学与技术学院 武汉大学研究生电子设计协会

协办单位：电子信息学院 电气工程学院 动力与机械学院 卫星导航定位技术研究中心 计算机科学与技术学院 经济与管理学院 国家网络安全学院
赞助单位：华为技术有限公司
二、活动时间

2021年4月至8月
三、活动内容

第四届中国研究生创“芯”大赛武汉大学选拔赛是由武汉大学党委研究生工作部主办, 武汉大学物理学院、武汉大学研究生EDA协会承办，电子信息、GPS中心、计算机等学院协办，旨在响应国家集成电路产业发展战略，切实提高研究生的创新能力和实践能力，促进集成电路领域优秀人才的培养，推动我校集成电路相关学科发展。同时，选拔赛作为中国研究生创“芯”大赛全国比赛优秀队伍的孵化器，为我校集成电路设计爱好者提供一个“兴趣激发，技能培养，展示能力，争取荣誉”的平台。选拔赛注重培养学生在集成电路设计方面的创新意识与实践能力、团队协作的人文精神和理论联系实际的学风，并以此促进我校集成电路相关专业研究生面向社会需求，全面完善自我发展。赛事组织层次分明，目标明确，第一阶段以技能培训为主，重在参与，激发兴趣；第二阶段以创意呈现为主，重在选拔，评选优秀队伍参加全国比赛。
四、参赛对象

武汉大学所有在读研究生和已获得本校研究生入学资格的大四本科生。
五、活动安排
第四届中国研究生创“芯”大赛武汉大学选拔赛面向武汉大学全体研究生，主要针对的是集成电路设计相关专业研究生，结合前几年的参赛情况来看，参加创“芯”大赛的学生主要来自于电子信息学院、物理科学与技术学院、卫星导航定位技术研究中心、计算机学院等理工科院系。本年度的研究生创“芯”大赛赛事流程主要分为三个阶段，具体安排如下：
（一）第一阶段:竞赛宣传与培训（4.6-5.15）

1．竞赛宣传和报名（4.6-4.30）

    在第四届中国研究生创“芯”大赛武汉大学选拔赛活动过程中，EDA协会将采用各种方式在校园内外对大赛进行宣传。
首先在校内拟采用网络渠道与线下宣传相结合的方式大力宣传，具体包括微博、微信、珞珈山水BBS站、海报、横幅、广播、教五楼电子屏幕等各种宣传方法。EDA协会将会在物理学院主会场及各个主要院系和寝室张贴海报，宣传创“芯”大赛，同时EDA协会也将通过网络进行宣传（珞珈山水BBS和微信）。
2.开幕式与竞赛培训 （5.6-5.15）
5.6日，由EDA协会举办大赛开幕式，鼓励各院系队伍报名，拉开大赛序幕，并介绍赛事具体安排和流程。
地点：物理科学与技术学院D-503报告厅
本次大赛将对参赛人员进行赛前培训，拟聘请专业指导老师，指导学生完善作品。指导内容涵盖“笔试”与“作品展示”，分别对标全国研究生创“芯”大赛中的“机考”与“路演”环节。
（二）第二阶段：竞赛选拔（5.6-6.10）
1.选拔赛参赛队伍设计方案准备及提交作品（5.6-5.25）
参赛同学需及时提交报告表和设计方案。报名表仅提交电子版，于2021年5月18日前发送至whueda2021@163.com。参赛学生请于5月25日前将设计方案纸质版提交至物理科学与技术学院A212办公室，同时将电子版发至邮箱whueda2021@163.com。

报名表电子版和设计方案电子版提交需按照指定格式。①报名表文件以附件形式放入邮件内，文件格式为.xls，邮件命名格式：2021研电赛报名表_学院全称_队伍名称_队长姓名，报名表文件名称与邮件名称相同。②设计方案文件以附件形式放入邮件内，文件格式为.doc或.pdf，邮件命名格式：2021研电赛设计方案_学院全称_队伍名称_队长姓名，设计方案文件名称与邮件名称相同。
2.作品展示及答辩时间：5.31（如有更改，另行通知，请密切关注研电赛参赛群）
地点：武汉大学&Altera联合实验室，物理科学与技术学院D-503报告厅
内容：讲解PPT、作品答辩（参照最新全国研究生创“芯”大赛形式）
3.获奖作品提交（5.31-6.10）

只有校赛排名靠前，获得资格参加全国赛的队伍需要提交。
完全按照最新全国研究生创“芯”大赛形式，在官方网站：

https://cpipc.acge.org.cn/cw/hp/10上提交作品。

请务必于6月10日前完成作品上传！
（三）第三阶段：竞赛颁奖暨全国赛赛前动员 （暂定6.25）
学校定于2021年6月25日对武汉大学研究生创“芯”大赛各项工作进行总结，并对比赛中涌现出的先进单位和优秀个人进行表彰，宣布竞赛获奖名单，并推荐优秀作品参加第四届全国研究生创“芯”大赛。拟设定奖项如下：一等奖一组，二等奖两组，三等奖若干，发证书与奖品。
六、赛事相关事宜

全国赛具体相关事宜见竞赛官网：
https://cpipc.acge.org.cn/cw/hp/10
